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СЛУЖБЕНИ   ГЛАСНИК 
                   ОПШТИНЕ   ШИПОВО           

Број 16/22 

Година  XXIV                                                                             

 

17.11.2022.године 

Шипово 

Гласник издаје Скупштина општине 

Шипово. 

Гласник излази по потреби. 

  

  

Полазећи од принципа да је насиље у породици неприхватљиво и да се мора зауставити, 

 Препознајући да насиље у породици у већини случајева погађа жене, а да мушкарци 

такође могу бити жртве насиља у породици, 

 Препознајући да су дјеца жртве насиља у породици уколико је насиље предузето према 

њима, као и да су дјеца жртве насиља у породици  уколико су били присутни приликом вршења 

насиља према другом члану породице, иако радње насиља нису предузете према њима водећи 

се најбољим интересом жртве насиља у породици, 

 Препознајући потребу превентивног рада с циљем спречавања понављања насиља у 

породици, 

 Настојећи да се искоријени (сузбије) насиље у породици на подручју општине Шипово, 

а у циљу заједничких активности у области превенције насиља и едукације о насиљу, али и у 

дијелу интервенције у циљу сузбијања и спречавања насиља у породици,  заштите жртава 

насиља у породици и афирмације њихових права, те ради евалуације постигнутих и планирања 

наредних активности у рјешавању проблема насиља у породици уопште, а настављајући добру 

праксу: 

 

 Општина Шипово, с једне стране, и 

  

Полицијска станица Шипово, 

 Јавна установа „Центар за социјални рад“ Шипово,  

 Јавна здравствена установа Дом здравља Шипово, 

 Основна школа „Немања Влатковић“ Шипово, 

 Основна школа „Раде Маријанац“ Стројице, 

 Средњошколски центар „Петар Кочић“ Шипово, с друге стране 

 

 

У Шипову, 15. мај 2022. године, п о т п и с у ј у  

 

П Р О Т О К О Л 

о поступању и сарадњи надлежних субјеката заштите у случајевима насиља у породици на 

подручју општине Шипово 
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1. Увод 

 

  Правни оквир за реализацију овог Протокола је Устав Републике Српске, Закон о 

заштити од насиља у породици Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, 

број: 102/12, 108/13, 82/15, 84/19), Општи протокол о поступању у случајевима насиља у 

породици у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 14/22), Протокол 

о поступању у случају насиља, злостављања или занемаривања дјеце („Службени гласник 

Републике Српске“, број 82/13), Конвенција Савјета Европе о спречавању и сузбијању насиља 

над женама и насиља у породици, као и други законски и подзаконски акти које примјењују 

субјекти заштите. 

 

 Имајући у виду да је насиље у породици специфична врста насиља коју учинилац врши 

злоупотребом моћи, те да насиље угрожава основна људска права и достојанство жртве, али и 

сваког члана породице, нарочито дјеце, потребно је уредити поступање и успостављање 

сарадње свих субјеката заштите и на подручју јединица локалне самоуправе као и у Републици 

Српској, у ситуацијама насиља у породици, те најбољем интересу дјеце, на јединствен и 

свеобухватан начин. 

 Крајњи корисници Протокола су сви чланови породице, укључујући директне жртве (у 

највећем броју жене), као и жртве које свједоче насиљу (у највећем броју дјеца), као и 

учиниоци насиља. Поступањем са дужном пажњом и у складу са Протоколом, омогућиће се 

повећана сигурност од насиља у породици, у кратком времену и уз мањи трошак за друштво и 

појединце. 

 

 Први и руководећи принцип поступања свих потписника Протокола је заштита 

сигурности жртве заустављањем насиља, спречавањем понављања насиља, водећи рачуна о 

избјегавању поновног повређивања жртве, те најбољем интересу жртве, а нарочито дјеце. 

 

 

2. Опште поступање субјеката заштите 

 

 Потписнице овог Протокола обавезују се да ће, у оквиру својих надлежности креирати 

механизме за интегрисани и координисани одговор на насиље у породици на нивоу општине 

Шипово, на начин како је то уређено позитивним правним прописима. 

  

2.1. Поступање Општине Шипово 

 

 Општина Шипово се обавезује да ће јачати своје капацитете у борби против насиља и 

превенције насиља кроз развијање планова превенције, ефикасно функционисање сервиса 

услуга, успостављање рефералних механизама, развијање партнерства између владиног и 

невладиног сектора, реализацију пројеката на нивоу општине и прикупљања додатних 

финансијских средстава.  

 Општина Шипово се обавезује да ће вршити надзор над примјеном Протокола о 

поступању и сарадњи надлежних субјеката заштите у случајевима насиља у породици на 

подручју општине Шипово, на начин предвиђен овим Протоколом. 

 

2.2. Поступање Полиције 

 

Превентивно дјеловање полиције обухвата: учешће у јавним кампањама, публиковање 

брошура и медијских прилога у циљу подизања свијести јавности о облицима насиља над 

женама и насиља у породици, како самостално, тако и у парнерству са другим актерима. Поред 
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тога, потребно је редовно одржавати обуке и потребна усавршавања полицијских службеника 

који директно раде са жртвама и учиниоцима свих облика насиља.  

Улога и обавеза полиције је да спречава и сузбија насиље у породици, заштити жртву 

насиља у породици, ради на идентификацији учиниоца, прати реализацију изречених 

заштитних мјера према учиниоцима насиља, води евиденцију о насиљу у породици, доставља 

извјештаје и предузима и друге мјере и радње из домена полицијског дјелокруга рада у складу 

са важећим позитивним законским и подзаконским прописима, на сљедећи начин: 

 

 Полиција је обавезна да заприми пријаву/дојаву о насиљу у породици. Шеф 

смјене/дежурни полицијски службеник у полицијској станици, као и полицијски 

службеници на терену током 24 часа запримају пријаве/дојаве о насиљу у породици, без 

обзира на који начин се пријава подноси (лично, телефоном, анонимно, 

псеудоанонимно или на други начин). 

 Приликом запримања пријаве потребно је прикупити што више информација и 

података о догађају, као што су: врста насиља, ко је жртва, а ко починилац  насиља, 

адреса на којој се десило насиље, да ли је било употребе оружја, да ли је потребно 

позвати хитну медицинску помоћ, да ли је учинилац присутан на мјесту догађаја и да 

ли је психички болесник, да ли је склон конзумирању алкохола, опојних дрога и др. 

 Одмах по запримању пријаве/дојаве шеф смјене/дежурни полицијски службеник на 

лице мјеста упућује патролу полиције (по могућности да један полицијски службеник 

буде женског пола) која ће одмах изаћи на мјесто догађаја. 

 По свакој пријави насиља надлежни полицијски службеник врши процјену ризика. 

 Полицијски службеници ће на лицу мјеста, уколико насиље траје, прво   спријечити 

учиниоца насиља у даљем насилничком понашању и заштитити жртву насиља, те јој по 

потреби омогућити неопходно здравствено збрињавање, а потом ће констатовати 

затечено стање и обезбиједити мјесто догађаја, те информисати шефа смјене/дежурног 

полицисјког службеника у полицијској станици ради евентуалног вршења увиђаја.  

 Службеници ће на лицу мјеста прикупити све потребне информације о  

насиљу, обавити разговоре са свједоцима насиља с циљем прикупљања података и 

информација битних за утврђивање чињеничног стања и за даље поступање 

полицијских службеника. 

 Уколико учинилац насиља посједује легално оружје,патрола ће исто привремено 

одузети, а у случају сазнања о илегалном посједовању оружја, предузети законом 

прописане мјере и радње на проналажењу и привременом одузимању оружја те 

процесуирању учиниоца насиља. 

 Патрола полиције ће упознати учиниоца насиља са мјерама које ће против њега бити 

предузете. 

 Полицијски службеници прибављају податке и утврђују чињенице битне за доказивање 

почињеног насиља. 

 О догађају обавјештавају Центар за социјални рад и надлежно тужилаштво. 

 

Према потреби полиција планира и спроводи хитне мјере заштите и заштитне мјере. 

 

2.3. Поступање Центра за социјални рад 

 

Дјеловање Центра за социјални рад остварује се реализовањем његових основних 

функција: непосредно остваривање социјалне, дјечије и породичне заштите, остваривање 

функције органа старатељства, праћење и проучавање социјалних потреба и проблема, 
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превентивна дјелатност, планирање и програмирање социјалне заштите у локалној заједници 

и функција савјетовалишта за брак и породицу. 

Активности Центра на спровођењу примарне превенције подразумијевају спровођење 

мјера стручног савјетодавног рада са корисницима услуга Центра за социјални рад, али и свих 

других субјеката и грађана са подручја за који је центар мјесно надлежан. Превентивне 

активности најчешће се проводе супсидијарно, у оквиру поступака који се воде пред Центром 

за социјални рад, а то су: покушај мирења брачних другова, одржавање личних односа дјетета 

и родитеља са којим не живи, уређивање породичних односа. 

 

2.3.1. Поступање Центра за социјални рад када су одрасла лица жртве насиља у   

       породици 

 

 По пријему сазнања, пријаве или дојаве о насиљу у породици обавијестити полицију и 

доставити им све податке којима располаже Центар за социјални рад. 

 Сачинити службену забиљешку о информацијама добијеним приликом сазнања, 

пријаве или дојаве. 

 Упознати жртву са њеним законским правима, мјерама заштите и постојећим 

санкцијама који се кажњава насилно понашање. 

 По обављеном разговору са жртвом, на основу процјене стручног радника, као и на 

основу мишљења саме жртве, разговарати о предузимању адекватних мјера заштите. 

 Информисати жртву о могућности коришћења бесплатне правне помоћи. 

 Информисати жртву о могућностима смјештаја жртве у Сигурну кућу. 

 У случају смјештаја жртве у Сигурну кућу, исте одмах информисати о психофизичком 

стању жртве, те евентуалној забрани одређених контаката и у што краћем року 

доставити неопходну документацију за смјештај жртве. 

 

2.3.2. Поступање Центра за социјални рад када су дјеца жртве насиља у породици: 

 

 По сазнању или пријему пријаве о насиљу на дјететом/дјецом, уколико стручни радник 

оцијени да постоје основи сумње да је дијете жртва насиља, о свему обавјештава 

полицију.  

 По дојави, потребно је хитно изаћи на терен, обавити разговор са родитељима или 

старатељима ради стицања увида у породичне и друге прилике дјетета, сазнати да ли је 

дијете било подвргнуто било којем облику насиља. 

 Упознати родитеље, односно лице које је извршило насиље над дјететом са 

надлежностима центра за социјални рад у оквиру заштите права и интереса дјетета, као 

и мјерама које ће бити предузете. 

 У случају смјештаја жртве у Сигурну кућу, исте одмах информисати о психофизичком 

стању жртве, те евентуалној забрани одређених контаката и у што краћем року 

доставити неопходну документацију за смјештај жртве. 

 

 

2.5. Поступање здравствених установа 

 

У случају сумње да је повреда или здравствено стање посљедица насиља у породици, 

здравствени радник је дужан с посебном пажњом сазнати што више чињеница и околности у 

вези са повредом, односно са здравственим стањем жртве, а здравствена установа дужна је 

ради очувања физичког и менталног здравља жртава насиља у породици, али и санације 

насталих повреда осигурати жртви адекватну здравствену заштиту. 
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Превенција у здравственом систему, у општем значењу, може се дефинисати као 

смањивање ризика појаве патолошког процеса, болести, повреде, неспособности, хендикепа 

или неког другог нежељеног стања или феномена. Превентиван рад здравственог сектора у 

области насиља у породици има значајну улогу у спречавању појаве или раног откривања 

насилничког понашања испољеног у било којој форми. 

У случају сумње или сазнања о насиљу у породици када жртва дође сама у здравствену 

установу, здравствени радници дужни су: 

 Пријавити полицији сумњу или сазнање о насиљу у породици, без одлагања. 

 Са посебном пажњом разговарати сa жртвом насиља, обезбиједити приватност, сазнати 

што више околности у вези са повредом или здравственим стањем жртве упутити жртву 

на Центар за социјални рад. У случају потребе упутити жртву насиља на даљу обраду. 

Ако жртва насиља дође у службу хитне помоћи обратити посебну пажњу на повреде и 

цјелокупно стање жртве које би могло упућивати на насиље у породици. 

 У случају сумње на било који облик насиља наведене добијене чињенице и стање 

утврђено прегледом уписати у медицинску докумeнтацију и издати медицинску 

документацију без наплате. Забиљешка са изјавом у медицинској докумeнтацији 

обавезно мора бити прочитана жртви насиља, односно лицу у пратњи жртве и 

потписана од стране пунољетне жртве или њеног пратиоца ако жртва није пунољетна. 

 Документовање насиља треба да ради здравствеи радник. Медицинска докумeнтација 

обезбјеђује непосредни доказ почињеног насиља и злостављања и значајна је за судски 

процес. Докумeнтација се мора пажљиво и професионално чувати, те мора садржавати 

сљедеће податке: основне податке, податке о физичком прегледу, лабораторијске и 

остале дијагностичке процедуре, те биљешку о процјени, упућивању и праћењу. 

Медицинска докумeнтација се обавезно доставља на увид надлежним органима. 

 У случају сумње или сазнања да је жртва насиља лице са менталним сметњама лице 

упутити на лијечење у складу са Законом о заштити лица са менталним поремећајима. 

Уколико је жртва насиља у породици лице лијечено од алкохолизма и других 

зависности, по потреби га упутити на лијечење и о томе обавијестити Центар за 

социјални рад и полицију. 

 У случају сумње или сазнања да је насиље у породици починило лице са менталним 

сметњама, лице упутити на лијечење из којег произилази обавеза стављања таквог лица 

под контролисане услове. Уколико је учинилац насиља у породици лице лијечено од 

алкохолизма и других зависности, по потреби га упутити на лијечење и о томе 

обавијестити Центар за социјални рад и полицију. 

 

Поступање здравствених установа када су дјеца жртве насиља у породици: 

 Препознати и хитно пријавити полицији чињенице које указују на сумњу или сазнање 

да је према дјетету извршено насиље у породици. 

 Пружити хитну медицинску помоћ дјетету уколико за то постоји потреба без наплате. 

 Обавијестити представнике Центра за социјални рад о чињеницама које указују на 

сумњу да је према дјетету извршено насиље у породици и да је о истом обавијештена 

полиција. 

 Обезбиједити надлежним органима (Центар за социјални рад, полиција, тужилаштво, 

суд) увид у медицинску докумeнтацију и пружити им подршку у прикупљању свих 

релевантних података. 

 Одазвати се на позив суда и дати стручни налаз и мишљење у односу на сљедеће: 

- Медицинске индикације, односно симптоме насиља над дјететом; 

- Повезивање симптома насиља и понашања лица које је под сумњом да је учинилац 

насиља; 
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- Психијатријски статус учиниоца насиља; и 

- Способност дјетета да свједочи у поступку, односно ризике свједочења и најпогодније 

начине узимања исказа од дјетета. 

 

2.6. Поступање васпитно-образовних установа 

 

 Насиље у породици укључује и дјецу, као жртве и/или као свједоке, стога васпитно-

образовне установе имају значајну улогу као субјекти заштите дјеце од вршњачког насиља, 

родно заснованог насиља и насиља у породици. У односу на све субјекте заштите, васпитно-

образовне установе могу и треба да дају посебан допринос у сузбијању и спречавању насиља 

над дјецом и међу дјецом кроз спровођење превентивних и интервентних активности, процјену 

ризика од насиља над дјецом и насиља у породици. Ова улога произилази из чињенице да оне 

представљају, поред породице, најзначајнији фактор социјализације. 

Васпитно-образовне установе  пружају најбољу могућу подршку дјеци, те врше 

превентивне и едукативне активности кроз часове одјељенских заједница, предавања 

стручњака из различитих институција и едукативне радионице. 

Поступање васпитно-образовних установа у случају појаве насиља у породици: 

 Уколико педагошки радници уоче промјене у дјететовом понашању или изгледу, 

обавља се разговор са дјететом у присуству чланова стручне службе (дипломираног 

психолога, дипломираног социјалног радника, дипломираног педагога). Када постоји 

основана сумња или се ради о насиљу над дјететом (родитеља или старатеља и друге 

особе или особа) надлежни одјељенски старјешина обавјештава школсог координатора 

за насиље (најчешће је у питању особа из стручне службе), затим у присуству стручне 

службе/координатора обавља разговор са дјететом и запажања или изјаву пријављује 

надлежној полицијској станици и Центру за социјални рад. 

 Уколико је дијете повријеђено у мјери која захтијева љекарску интервенцију или 

преглед, координатор одмах позива службу хитне помоћи или на било који други, бржи 

или безбједнији начин отпрати или осигура пратњу дјетета до љекара. Уколико дијете 

бива изузето из породице и смјештено у Сигурну кућу, врши се појачан надзор и 

савјетодавни рад и подршка у оквиру васпитно-образовне установе. 
 Уколико је дијете свједок насиља, које се обично дешава између чланова породичне 

заједнице, те уколико постоји сумња на поремећене ппородичне односе, школа се 

обраћа Центру за социјални рад, а са дјететом се ради кроз савјетодавни и, по потреби, 

терапеутски рад у служби Центра за ментално здравље. 

 О случајевима насиља над дjецом у породици васпитно-образовна установа ће водити 

одговарајућу евиденцију коју ће на захтјев доставити надлежним органима. 
 

 

3. Обавезе потписника Протокола 

 

 У циљу праћења и процјењивања спровођења закона, политика и мјера за сузбијање и 

спречавање насиља у породици и насиља над женама и доприноса координисаном и ефикасном 

дјеловању у области насиља у породици и насиља над женама, потписнице овог Протокола 

сарађиваће на тај начин што ће формирати групу за координацију и сарадњу од представника 

свих установа, органа и организација које пружају заштиту, помоћ и подршку жртвама насиља 

у породици. 

 

 Потписници Протокола се обавезују да ће путем својих представника радити на 

побољшању и уједначавању критеријума система евидентирања и прикупљања података у 

случајевима насиља у породици, нарочито насиља над дјецом, што ће послужити ефикаснијем 
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евидентирању свих оваквих случајева и истовјетности података из ове области, као и  

доношењу квалитетних политика и стратегија развоја у свим релевантим секторима. 

 

 Потписници Протокола се обавезују да ће организовати и посебно водити, свака у свом 

сектору, евиденције о насиљу у породици, те исте уредно и редовно достављати надлежном 

органу Општине Шипово задуженом за прикупљање и обраду статистичких података. 

 Обрасци за једнообразно извјештавање биће припремљени од стране Групе За 

координацију и сарадњу и достављени потписницима Протокола у року од три (3) мјесеца од 

дана потписивања овог Протокола. 

Сви потписници Протокола имају обавезе чувања информација и података који 

представљају тајну, које ће у супротном бити санкционисано у складу са законом. 

 Начелник општине ће утврдити које је одјељење Општинске управе општине Шипово  

обавезно за  уредно вођење евиденција из области насиља у породици, те  у оквиру тог 

одјељења именовати службеника за питања насиља у породици.  

 

 

4. Завршне одредбе 

 

 Група за координацију и сарадњу формираће се до 01.06.2022. године. 

 Све надлежне институције, установе, органи, организације и службе, које учествују у 

откривању и сузбијању насиља, те пружању помоћи и заштите особама изложеним насиљу, 

дужни су поступати у складу са одредбама закона и подзаконских аката, стандардима 

прописаним Општим протоколом и овим Протоколом, те са истима упознати сва запослена и 

стручна лица у оквиру својих институција, установа, органа, организација и служби. 

 Све надлежне институције, установе, органи, организације и службе, које су одговорни 

за примјену овог Протокола, својим потписом потврђују да су се упознали са његовим 

одредбама и преузимају одговорност за његову примјену. 

 

 Овај Протокол биће објављен у „Службеном гласнику општине Шипово“, а његова 

примјена пратиће примјену Закона о заштити од насиља у породици. 

 

Овај Протокол сачињен је у складу са важећим законским прописима из ове области у 

7 истовјетних примјерака, од којих сваки потписник задржава по један (1)  примјерак. 

 

 

Број: 01-54-5/22                                                                        Општина Шипово                                                            

                                                                                                   Начелник општине 

 

                                                                                          Милан Ковач, с.р. 

        

Број:  21/2/01-020-2/22/22                                           Полицијска станица Шипово                                         

                                                                                                        Командир 

                                                                        Милован Бубњевић,с.р.             

  

                                                                                                                 

Број:  01-544-816/22                                           ЈУ „Центар за социјални рад“ Шипово 

                                                                                                      Директор 

                                                                                             Јелена Павловић,с.р. 
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Број: 545/22                                                               ЈЗУ Дом здравља Шипово 

                                                                                                 Директор                                                                                                    

                                                                                    Гордана Купрешак, с.р. 

  

Број:  262/22                                                 Основна школа „Немања Влатковић“ Шипово 

                                                                                                   Директор 

                                                                                            Драган Гајић,с.р. 

 

Број: 126/1/22                                                      Основна школа „Раде Маријанац“ Стројице 

                                                                                                       Директор 

                                                                                                  Мирко Пиљић, с.р. 

  

Број: 277/22                                                   Средњошколски центар „Петар Кочић“ Шипово 

                                                                                                        Директор 

                                                                                            Станислав Јакшић, с.р. 

___________________________________________________________________________ 

                                     

На основу члана 240 став (4) Закона о раду („Службени гласник Републике Српске“, број 

1/16, 66/18, 91/21 и 119/21),  Синдикална организација Општинске управе Општине 

Шипово и Начелник Општине Шипово, закључили су: 

 
КОЛЕКТИВНИ УГОВОР 

O ИЗМЈЕНИ КОЛЕКТИВНОГ УГОВОРА 

ЗА ЗАПОСЛЕНЕ У ОПШТИНСКОЈ УПРАВИ ОПШТИНЕ ШИПОВО 

Члан 1. 

(1) У члану 7 Колективног уговора за запослене у Општинској управи Општине Шипово 

(„Службени гласник Општине Шипово“, број 15/17, 10/18, 22/19, 1/20, 5/20, 7/20, 7/21,1/22, 

6/22, 11/22, 13/22 и 14/22)  (у даљем тексту: Колективни уговор), у табеларном прегледу који 

се односи на пету платну групу, тачка 5 мијења се и гласи: 

5. Администратор информационог 

система 

Шеста 

категорија 

Прво звање 

13,99 

(2) У истом члану Колективног уговора, у табеларном прегледу који се односи на шесту 

платну групу, тачке28 и 31 мијењају се и гласе: 

28. ССС за спорт и физичку културу  Пета категорија 

Друго звање 

16,06 

31. ССС за јавне набавке Пета категорија 

Прво звање 

17,27 
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Члан 2. 

 

Овај колективни уговор ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном 

гласнику Општине Шипово“, а примјењиваће се почев од 15.11.2022. године. 

ОПШТИНА ШИПОВО 

НАЧЕЛНИК 

Милан Ковач,с.р. 

 

Број:  01-12-16/22                                                                                                                                                                                                                                             

Датум: 15.11.2022. године 

СИНДИКАЛНА ОРГАНИЗАЦИЈА 

ОПШТИНСКЕ УПРАВЕ 

ПРЕДСЈЕДНИК 

Гордана Качар 

 

              Број: 12/22 

                           Датум: 15.11.2022. године 

 

_________________________________________________ 
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